

## Предмайское соревнование

ЧЕРЕЗ двадцать два дня наша страна будет праздновать международный праздник 1 Мая. Много замечательных подвигов совершили советские патриоты, много ценного в науку и технику внесли стахановцы, стремясь ускорить выполнение сталинской пятилетки. Трудящиеся города с гордостью производят имена 32 стахановцев Экскаваторного завода, инженера Мотоциклетного завода Николая Коробова, национальщики фабрики имени Абельмана Владимира Болуковой, старшего машина цеха паровозного депо Михаила Васина, модельщика Станкостроительного завода Николая Рябинина. Неутомимые новаторы производства изыскали дополнительные резервы для роста производительности труда, ускорения темпов производства. И в том, что их начинания нашли такую горячую поддержку на наших предприятиях, ярко сказывается пламенный патриотизм советских людей, их социалистическое отношение к труду.

«Широта размаха и содержание соревнования определяют теперь достигнутый здесь или там уровень коммунистического отношения к труду среди советских людей. Всебийский характер соревнования является важнейшим рычагом подъема производительности труда». (Молотов).

Второй квартал года показывает новое нарастание темпов развития социалистической экономики. На предприятиях все сильнее и шире развертывается социалистическое соревнование в честь первомайского праздника. На Мотоциклетном заводе инициатором предмайского соревнования выступил коллектива кузнецкого цеха, взявшей обязательство закончить апрельский план досрочно, снизить себестоимость производственных расходов на три процента. Вслед за кузнецами в соревнование включились литешики. На Экскаваторном заводе первой подняла знамя предмайского соревнования бригада, руководимая стахановцем Коткиным.

Большевистская партия призывает рабочих, техников и служащих бороться за стройкуюшую экономию, за снижение себестоимости и улучшение качества продукции, неустанный рост производительности труда, и ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Успех соревнования будет достигнут в том случае, если промышленные, профсоюзные организации и хозяйственныи руководители будут глубоко изучать причины плохой работы предприятий, будут систематически обобщать и распространять положительный опыт производственно-массовой работы, будут всемерно развивать соревнование технологов и мастеров, заботиться об организациии широкой сети стахановских школ.

Наступает международному празднику трудящихся — 1 Мая — Родина идет еще более густой.

Каждая наша победа на трудовом фронте является крупным вкладом в дело досрочно-окончания послевоенной пятилетки!

Товарищи крестьяне, выходите на предмайское социалистическое соревнование!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 20-е.

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 71 (4789)

Пятница, 8 апреля 1949 года.

Цена 20 коп.

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЮ

### В бригадах Николая Коробова и его последователей

Уже сообщалось о замечательном почине инженера Мотоциклетного завода Николая Коробова. Его почин заключается в том, что он внес коллектиности и плаковости в работу рационализаторов.

Бригада рационализаторов Николая Коробова обязалась в следующем году дать предприятию 250 тысяч рублей экономии. Свое слово инициаторы нового социалистического соревнования успешно претворяют в жизнь. Сейчас в реализации находятся два очень ценных предложения, сущих заводу большую экономию в материалах. Ориентировочная экономия выражается суммой, превышающей сто тысяч рублей, что составляет около 40 процентов от взятого обязательства коробовцами.

Одно из предложений связано с экономией химиков. Существо такое: цеха: детали после оксидирования проявлялись в ваннах с непроточной водой, где оставалась основная масса химиков. Через определенное время жидкость из ванны отравлялась в канализационную сеть. Инженеры И. Коробов и Т. Пеньков предложили смыть оксидировочный раствор использовать

в качестве обмотки для электромоторов.

Бригада рационализаторов Николая Коробова плодотворно продолжает ряд работ, предусмотренных планом. Сейчас она сменилась в месячник сбора и реализации рационализаторских предложений и в предмайское социалистическое соревнование. Коробовцы работают на

как добавочную порцию в действующих ваннах. Это предложение обеспечит заводу экономию половины химиков, применяемых в производстве.

Не менее значительно и другое предложение, заключающееся в следующем. При перевозке станка или другого оборудования сгорает обмотка в электромоторах. Чтобы произвести переноску электромотора, медный обмоточный провод, с целью удаления изоляции, обжигается в печи. Часто из-за пережогов нарушается структура меди, меняется сечение. В результате чего ежемесечно около двухсот килограммов медной проволоки отправляется в переплавку. Инженер Коробов предложил испорченную изоляцию на обмотке удалить с помощью оксидировочных ванн. При этом не нарушается структура и сечение провода, а его использование повышается в десять раз.

Бригада рационализаторов Николая Коробова плодотворно продолжает ряд работ, предусмотренных планом. Сейчас она сменилась в месячник сбора и реализации рационализаторских предложений и в предмайское социалистическое соревнование. Коробовцы работают на

внедрением нового предложения, являющегося сверхплановым. Это будет подарком бригады в международному празднику трудящихся.

Последователь коробовцев — бригада рационализаторов, возглавляемая Е. Топоровым, — обязалась дать заводу 150 тысяч рублей экономии. Рационализаторы Топоров, Романов и Смирнов уже осуществили внедрение одного предложения, принесшего предприятию 57 тысяч рублей экономии. Бригада Е. Топорова подала еще 9 предложений, из них четыре уже приняты к реализации, только два предложения суть 55 тысяч рублей экономии. Бригада работает над рациональным раскрытием и использованием металлических отходов штамповочных участков, что сбережет заводу не одну тонну металла.

В соревновании за плановую и коллективную рационализацию включился ряд новых бригад, возглавляемых А. Челышевым, Д. Шерстневым и другими, которые уже внесли ряд ценных предложений, принятых к внедрению в производство.

А. Дроздов.

## О Б У ВЬ С ВЕРХ ПЛАНА

Наш коллектив борется за дальнейшее повышение производительности труда, за экономию и бережливость. Квартальный план значительно перевыполнен. Успешно завершена марта программа. Трудящиеся города получили сверх плана на 3618 рублей рабочий

коллективом за счет рацио-

нального раскрытия экономии: верхнего покрова 1800 дециметров, текстильной подкладки 2353 дециметра и материалов нижнего покрова 46 килограммов.

Наши лучшие стахановцы, мастера-сапожники Моштаков, Белов, Поляков, Бодай, еже-

месячно перевыполняют задание на 6—10 пар обуви.

Первомайский праздник коллектива решил назвать выполнением априльской программы к 27 числу.

И. Голодный, заведующий производством «Ивановин» обуви.

## Товарищи колхозники!

Звено Абросимовой из колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета вызывает вас на соревнование

### Отлично проведем сельскохозяйственные работы!

По всей стране широким фронтом развернулось движение за отличное качество продукции, начатое на промышленных предприятиях по почину поммаштера Краснохолмского комбината Александра Чутихи. Это движение перекинулось и в сельское хозяйство, в колхозы.

Наш колхоз стоит на пороге весенне-полевых работ, накануне весны решающего года послевоенной пятилетки. Этот год решит многое. Поэтому звено не может стоять в стороне от почини Александра Чутихи. В прошлом году мы работали не плохо и получили неплохие показатели в урожайности. В этом году мы будем работать еще лучше.

Обсудив задачи, поставленные перед нашим колхозом на этот год, наше звено

ио решило выступать в поход за отличное проведение всего комплекса сельхозработ года.

В наше звено входит 11 человек, в том числе два пахаря. За звеном закреплено 6 гектаров картофеля, 7,5 гектара озимой ржи и 4,5 гектара яровой пшеницы.

Мы взяли обязательство по всем культурам получить урожай значительно превышающий прошлогодний. А чтобы добиться этого, мы провели все мероприятия походу на посевы в лучшие агротехнические сроки при отличном качестве.

Как только позволит почва, мы начнем подкормку и боронование озимых, боронование зяби под пшеницу и картофель. Под пшеницу мы внесем на каждый гектар 20 тонн извеши, а под

картофель по 30 тонн. Рожь, пшеница и картофель будут дважды подкармлены и не менее двух раз прополоты, картофель будет трижды окучен.

Кроме того мы будем применять на практике передовые методы агротехники: яровизацию и пропаривание семян, известкование почв, искусственное опыление зерновых и другие мероприятия.

Мы не пожалеем ни сил, ни времени, чтобы отлично провести сельскохозяйственные работы и добиться высокого урожая культур. Пусть последуют нашему примеру звенья и бригады других колхозов, пусть возьмут на себя повышенные обязательства и с честью будут бороться за их выполнения.

По поручению звена, звеньевала Л. Абросимова.

В колхозах района

### Уход за посевами

Звенья и бригады колхозов Великовского сельсовета готовятся начать уход за озимыми посевами. В колхозе имени Киркижа на озимые площадью в 15 гектаров вывезен мелкий конский навоз. Как только с полей сойдет основная масса снега, колхозники начнут подкормку.

В колхозе имени Калинина конский навоз вывезен на 5 гектаров озимых, осталенную площадь здесь будут подкармливать минеральными удобрениями. Этот колхоз подкормку начнет завтра. Одновременно с уходом за озимыми колхоз имени Калинина начнет подсев клеверов.

Д. Николаев.

### Подкормка озимых

Колхоз «Красная звезда» Малышевского сельсовета произвел подкормку озимых посевов на площади 20 гектаров.

Подкормка произведена суперфосфатом.

Л. Фролова.

### Взаимная проверка готовности к севу

Очередная сессия Малышевского сельсовета была посвящена вопросу проверки договора о социалистическом соревновании с Больше-Всегодичским сельсоветом. На сессии присутствовали гости из соревновавшегося сельсовета.

До этого комиссия из Малышевского сельсовета посетила Больше-Всегодичский сельсовет и проверила, как выполняются пункты договора. В Малышеве побывала комиссия из Большев Всегодич.

Сессия отметила, что колхозы обоих сельсоветов хорошо подготовились к весне, а колхозники полны желания образцово провести весенние полевые работы.

В прошлом году колхозы Б.-Всегодичского сельсовета получили урожай зерновых, превышающий урожай в малышевских колхозах, однако малышевцы и в прошлом году и сейчас держат первенство по развитию животноводства и по продуктивности скота.

Сессия решила продолжать соревнование с соседями, не упускать первенства по животноводству, а также добиться урожайности лучше, чем в колхозах Больше-Всегодичского сельсовета.

Н. Иванов.

### Подсевано 40 гектаров клевера

Начался подсев клеверов по озимым в колхозах «Искра Ленина» и «Борец» Сапыковского сельсовета. В первый же день севы пропали «Искра Ленина» рассеяли клевер на площади в 20 гектаров, в колхозе «Борец» клевера подсеваны на 10 гектарах.

Подсев клевера начался и в колхозе «Новая жизнь» Малышевского сельсовета. Здесь клевер подсеван на площади в 10 гектарах.

С. Суслов.

## Помощь коммунистам, занимающимся самообразованием

Партком Экскаваторного завода для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию организовал цикл лекций на философские темы.

Лекции на тему: «Диалектический материализм—мировоззрение большевистской партии» прочел заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Поплычев. Инженер-технолог завода тов. Левин выступил перед коммунистами с лекцией, в которой рассказал о марксистском диалектическом методе по-

записи явлений в природе и в жизни общества.

В ближайшие дни коммунисты, занимающиеся самообразованием, прослушают лекции: «Условия материальной жизни общества» и «Три особенности производства».

В заводе взято за правило один раз в неделю читать лекции в помощь самостоятельно изучающим «Братский курс истории ВКП(б)» и произведения классиков марксизма-ленинизма.

## Ученический лекторий

При педагогическом училище организован ученический лекторий. В марте члены лекторской группы, состоящей в большинстве своем из комсомольцев, прочли двадцать две лекции.

Интересную лекцию на тему «Жизнь комсомольца в семье» подготовила и прочла ученица Морозова. Тов. Дубкова выступила перед молодежью с лекцией «Моральный облик молодого советского человека».

Разработку лекций учащиеся делают под постоянным руководством партийной органи-

зации и ее секретаря тов. Гликмана.

По инициативе партийной организации и при активном участии самих коммунистов в учреждениях проводятся вечера, посвященные 150-летию со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. На одном из таких вечеров, который проведен был на днях, комсомолка Ольга Шумова сделала доклад о жизни и деятельности великого поэта. Участники Валентина Антонова, тт. Семенова и Кириллова прочли пушкинские

стихи.

## На повестке дня вопрос о благоустройстве города

Коммунисты партийной организации при исполнкоме горсовета депутатов трудящихся на заседании обсудили вопрос об участии членов и кандидатов в члены партии в благоустройстве и озеленении улиц и поселков города.

О намеченных мероприятиях по благоустройству улиц, дорог и тротуаров собравшимся рас-

сказали заместитель председателя исполнкома тов. Завьялов. Коммунисты внесли много ценных предложений и обязались принять активное участие в благоустройстве и озеленении города. Выделены товарищи в помощь уличным комитетам по проведению разыскательной работы среди жителей города.

## Пропаганда мичуринского учения

Специалисты сельского хозяйства, работники исполнкома рабочего и партактив прослушали несколько лекций лектора центрального лекторского бюро тов. Грбачека.

С большой пользой работни-

ки районных организаций слушали лекции об итогах августовской сессии. Всероссийской Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина и о сталинском плане преобразования природы.

## Порядок обложения налогами рабочих и служащих, имеющих индивидуальные и приусадебные огороды

«Как облагаются налогами рабочие и служащие, имеющие индивидуальные огороды?» — спрашивают т. Воронин (ул. имени Халтурина), т. Дворников (ул. Коммунистическая, д. 6), т. Горшкова (ул. имени Малеева, д. 5)

Рабочие и служащие, имеющие только один индивидуальный огород не более 0,15 гектара (пятнадцать соток) и не имеющие у себя никакого приусадебного участка (при доме, квартире), а также не имеющие крупного рогатого скота, — от уплаты подоходного налога освобождаются полностью.

Если же рабочий или служащий имеет у себя приусадебный участок и одновременно индивидуальный огород (независимо от его размера), то он привлекается к уплате подоходного налога, но годовая сумма налога крайне незначительна.

Доход от огородов учитывается по установленным нормам доходности. Так на 1949 год установлены следующие нормы доходности: от посева овощей — 170 рублей и от по-

садки картофеля 83 рубля со 100 квадратных метров.

Таким образом, если рабочий и служащий имеет приусадебный участок, допустим, засаженные овощами на площади 300 квадратных метров, и имеет, кроме того, индивидуальный огород с площадью 80 квадратных метров, то нормативный доход по совокупности от овощей и картофеля составит 1170 рублей. Подоходный налог с этого дохода в год составит 35 рублей 10 копеек или же всего 8 рублей 70 копеек.

Также привлекаются к уплате подоходного налога граждане, имеющие индивидуальный огород и одновременно имеющие крупного рогатого скот, например, корову. На 1949 год нормативный доход от коровы установлен 3200 рублей. Рабочий или служа-

## Вступайте в ДОСФЛОТ!

В городе образовано добровольное общество содействия Военно-Морскому Флоту, которое является массовой организацией граждан Советского Союза и имеет своей целью содействовать укреплению военно-морской мощи Вооруженных Сил страны.

Ковровское общество ДОСФЛОТ при содействии профсоюзных, комсомольских и партийных организаций с первого дня своего создания развернуло среди населения города разыскательную работу по целям и задачам общества, призываю вступать в его ряды. На этот призыв отклинулись сотни юношей и девушек. На заводах, в ремесленных училищах и школах создались многочисленные первичные организации общества, в которых начались теоретические занятия по изучению Военно-Морского дела, кораблей и шлюпов. В летний период члены ДОСФЛОТА будут обучаться на реке Клязьме хождению на шлюпке под веслами и парусами.

Молодежь! Вступайте в ДОСФЛОТ. Изучайте военно-морское дело, готовьтесь стать моряками нашего славного военно-морского флота!

Ф. Цвеев, председатель ергбюро ДОСФЛОТА.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо рабочика Г. о беспорядках в столице № 5 ОРСа станции Ковров. Письмо было направлено для расследования и принятия мер горпрогтада.

Как сообщила заведующая горпрогтадом т. Козлова, факты, указанные рабочиком Г. в письме, подтверждены. Раздача столовой № 5 Корнилова за должение обвеса посетителей с работы снята. Заведующий столовой тов. Сорокин указано не необходимости усилить контроль за работой столовой и всего аппарата.

ОРСу предложено устранить все недостатки, выявленные комиссиями при проверке, и привести в апреле ремонт столовой.

## Консультация «Рабочего клича»

«Как облагаются налогами рабочие и служащие, имеющие индивидуальные огороды?» — спрашивает т. Воронин (ул. имени Халтурина), т. Дворников (ул. Коммунистическая, д. 6), т. Горшкова (ул. имени Малеева, д. 5)

Рабочий, имеющий одну корову, будет уплачивать в год 198 рублей (при отсутствии других источников дохода).

Вообще же установлены следующие ставки подоходного налога:

С дохода до 1800 рублей — 3 процента от суммы дохода.

С дохода от 1801 рубля до 2400 рублей — 54 рубля + 8 процентов от суммы, превышающей 1800 рублей.

С дохода от 2401 рубля до 3600 рублей — 102 рубля + 12 процентов от суммы, превышающей 2401 рубль и т. д.

Отсюда становится ясным, какое большое значение имеет правильность и точность объема приусадебных и индивидуальных участков.

В. Максимов, старший налоговый инспектор Ковровского горфинотдела.

## Франкистская Испания под англо-американским покровительством

С тех пор, как при помощи гитлеровской Германии и фашистской Италии и вследствие политики «невмешательства» западных держав Франко установил в Испании фашистскую диктатуру, испанский народ терпит бесправие, насилия и жестокий террор. Только за последние полтора года в стране были казнены 588 человек. Среди убитых и замученных — много членов германской коммунистической партии — вангарда народного сопротивления. По малейшему подозрению людей арестовывают и бросают в решетку. В испанских тюрьмах сейчас содержится более 150.000 политических заключенных.

Франкистский режим привнес испанским рабочим голод и нищету. В стране растет безработица. Только один Мадрид насчитывает 80.000 безработных. По сравнению с 1936 годом стоимость жизни в Испании возросла более чем в 10 раз.

Не легче также и положение испанского крестьянства, половина которого лишена земли. 85 проц. пахотной земли находится в руках небольшой кучки крупных землевладельцев, более 3.700 тыс. батраков вынуждены бродить по стране в поисках заработка.

В конце января этого года корреспондент американской газеты «Чикаго дейли ньюс» Уайт сообщал из Барселоны, что испанская экономика находится на грани катастрофы. Уайт писал, что в Испании функционирует лишь половина обычного числа поездов, причем подвижной состав постепенно приходит в неудовлетворительное состояние. Транспортировка грузов по шоссейным дорогам между городами почти прекращена из-за отсутствия бензина и автомобилей. Нехватка угля и электроэнергии привела к тому, что половина всех предприятий в Барселоне работает в среднем по три дня в неделю. Цены на предметы первой необходимости продолжают расти. В стране царит самый настоящий голод. Производительность труда падает, и жизненный уровень стал ниже, чем когда-либо со временем скончания войны.

Франко с готовностью идет на встречу империалистическим державам, стремясь подчинить себе экономику Испании. Устраивая франкистский режим в Испании не входит в намерения правящих кругов империалистических держав. Укрепляя франкистский режим в этой стране, они стремятся сохранить его в качестве одного из столовых речаков в Европе.

Два года назад — 12 декабря 1946 года — Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, осуждающую франкистский режим, который с помощью фашистских стран сибирь испанскому народу. Резолюция обязывала все страны, являющиеся членами ООН, порвать дипломатические отношения с правительством Франко.

Советский Союз и страны народной демократии не имеют никаких отношений с фашистской Испанией, которая во время войны помогала Гитлеру и Муссолини, послав на Восточный фронт 47 тыс. солдат.

Иную политику проводят Англия и США, установившие в нарушение резолюции Генераль-

ного конгресса. Владимирский государственный Учителльский институт начал прием заявлений на заочное обучение на следующие отделения: русского языка и литературы, историческое, физико-математическое и естественно-географическое.

Об условиях приема ссылаясь в гороно или районе. Принесенные экзамены будут проведены в Ковровском педагогическом училище.

Ковровское добровольное пожарное общество напоминает всем организациям, учреждениям и предприятиям о необходимости сделать зарядку новых и переварядку старых огнетушителей.

Обращаться: г. Ковров, Первомайский рынок, управление Добровольного пожарного общества с 9 до 17 часов.

77-01.